

第 19b 章

二、间接的审判

二千年前，神对全人类再次施行了一次全面的审判。人堕落后，偏行己路，不但不愿意悔改，反而继续地犯罪。因此基于公义，神要人为自己的罪负责而受到惩罚，但基于慈爱，神不但没有施行直接的审判来毁灭人类，反而要祂的爱子间接地担负我们的罪，给人类一个悔改的机会。“神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的，不致灭亡，反得永生。”（约翰福音三章 16 节）神是这么地爱我们，祂把祂的独生子耶稣基督钉死在十字架上，来代替我们罪的惩罚。藉著十字架，神对人的罪做了一次最彻底的审判。一个愿意相信耶稣的人，除了被判无罪，并且获得永生；不信的人，则被丢入永远的灭亡中。

耶稣基督为我们的罪舍身后，人就进入了神的恩典时期，间接审判的方式也一直被沿用。司法制度就是神所运用一个间接审判的途径，即使法院的判决有时不正确，甚至是腐败的，但法律仍是神审判罪人的一个间接的工具。同时，神也藉着人的良心来做审判的工作，因为当一个人做坏事后，即使没有遭受到法律的制裁，也会受到良心的责备的。

美国家喻户晓的足球健将辛普生杀妻案件，就是一个很好的例子。辛普生因嫉妒而杀前妻与男友，遭受到法院的审判。虽然他的辩护律师用警方的证据不可靠与种族歧视为理由而使他没有被判刑，但因着明显的证据，人们都相信辛普生是有罪的。案件过后，辛普生的事业与前途不但全毁，他所到之处均被人排斥。他自己也必定常遭受到良心的谴责。

另外，神也藉者自然律来做间接审判的工作。一个人不肯努力便导致贫穷，暴饮暴食放纵的生活则使健康损伤。藉著道德律，神也让人看到祂是审判的主。最近二十年来由于性泛滥，爱滋病就临到了人类，相信这正是神藉著施行间接审判的结果。

应该注意的是，我们不能轻易地说每一个人所受的灾难都是神的惩罚，因为神也常藉著苦难来历练我们，使我们的生命得到成长。

最后的审判

在现今的恩典时期里，许多人觉得神没有施行审判，使得恶人得以亨通，以至于心里不平。但是神给我们的警告是：“按着定命，人人都有一死，死后且有审判。”（希伯来书九章 27 节）人有二件事是不能避免的，就是死亡与将来的审判。

有人会问，神为什么还没有施行最后的审判呢？其原因有二：第一，神对时间的看法与我们不同。第二，神深爱着我们，祂再度地给人悔改的机会，使人不至于在审判来临时受到惩罚。“亲爱的弟兄啊，有一件事你们不可忘记，就是主看一日如千年，千年如一日。主所应许的尚未成就，有人以为祂是耽延，其实不是耽延，乃是宽容你们，不愿有一人沈沦，乃愿人人都悔改。”（彼得后书三章 8~9 节）

我们常常希望神现在就审判恶人，但仔细地想想，这些所谓的恶人，很可能是我们的朋友、自己的亲人，甚至连自己也不能避免。因为经上说：“没有义人，连一个也没有。”（罗马书三章 10 节）神所以没有审判恶人是因为宽容我们，祂希望每一个人都能悔改信主。

圣经在启示录里所记载最后审判的景象是很严肃的。“死了的人，无论大小，都站在宝座前。案卷展开了，并且另有一卷展开，就是生命册。死了的人都凭着这些案卷所记载的，照他们所行的受审判。...死亡和阴间也被扔在火湖里；这火湖就是第二次的死。若有人名字没记在生命册上，他就被扔在火湖里。”（启示录廿章 12~15 节）

每一个人，不论是大小，信主或不信主，当耶稣再来的时候都要站在神的宝座前接受审判，审判的方式是根据案卷所记载每一个人的情况。案卷分为二种，一为普通的案卷；另一为生命册，信主的人的名字都记录在生命册上面。在生命册上的人会得到神的赏赐，得永生，与基督一同做王；没有生在生命册上的人则要被扔在火湖里受煎熬。火湖就是第二次的死，也是所谓的永死。

知道将来有审判，一方面让我们警惕，另一方面也让我们得安慰。就如圣经上所教导的，“不要为作恶的心怀不平，也不要向那行不义的生出嫉妒。因为他们如草快被割下，又如青菜快要枯干。...当止住怒气，离弃怒；不要心怀不平，以致作恶。因为作恶的必被剪除，惟有等候耶和华的必承受地土。”（诗篇卅七篇 1~9 节）朋友们，让我们今日归向神，免得审判来临时，走向永远灭亡的道路。

思想与讨论问题：

一、 人有哪两件事是不能避免的？审判来临时，信主的人会被审判吗？结果将会如何？不信主的人，又是如何？

二、 神现在为什么不立刻审判恶人呢？当你想到自己的亲人还没有得救时，你是否还希望神立刻施行审判？

三、 当你知道神将来会施行审判时，你的心里是安慰或恐惧？若你是受害者，你心里的不平会减少吗？你是否愿意因为这种想法的改变，使你不掉入罪中而感谢神呢？



唐龙
新生命网站主任